
Ekonomik Rapor

Mm
5.00 TL ● ISSN:1307-6620TÜRMOB AYLIK  YAYI N ORGANI ● SAYI : 234    ● HAZİRAN   2 0 1 6

●    11. Türkiye Muhasebe Forumu

   Muhasebe ve denetim mesleğinde 
   yenilikçi yaklaşımlar

   ●    7. Türkiye Haksız Rekabet Kongresi

       Rekabet ve Kalite

          ●   7. Türkiye Etik Kongresi

           Meslek etiğinde kuşak farkı





TÜR MOB Adı na Sa hi bi ve 

Ge nel Ya y›n Yö net me ni

Na­il­SAN­LI

So rum lu Ya z› ‹fl le ri Mü dü rü

Ali­Ek­ber­DO­⁄A­NO⁄­LU

Ya­y›n­Ku­ru­lu
Na il SAN LI

Ali E. DO ⁄A NO⁄ LU

Aysel ŞİMŞEK

Eb ru AY DIN

TÜR MOB

MU-DEN A.Ş.

ta ra f›n dan ya y›n lan mak ta d›r

Ya y›n Tü rü : Yay g›n sü re li

Yö­ne­tim­Ye­ri
Genç lik Cad de si No:107

06570 An›t te pe - AN KA RA

Tel: (0.312) 232 50 60 (10 Hat)

Fax: (0.312) 232 50 73

htpp: www.tur mob.org.tr

e-ma il:alid@tur mob.org.tr

Diz­gi­-­Dü­zen­le­me
Tun cay TEK YIL DIZ

Bas­k›
Fer sa Mat ba acı lık Paz.San.Tic.Ltd.Şti.

Os tim 36. Sk. No:5/C-D 

Ye ni ma hal le/AN KA RA

Tel: (0.312) 386 17 00 (pbx)

Ba s›m Ta ri hi : 16  Haziran 2016

Ba s›m Ye ri : An ka ra

ISSN : 1307-6620

Der gi de ya y›n la nan ya z› la r›n ya y›n hak k›

Bi­lan­ço Der gi si’ne ait tir.

Kay nak gös te ril me den bir bö lü mü ve ya 

ta ma m› al›n t› ya p› la maz

Yıl : 23    Sa yı : 234    Haziran 2016

m
M B‹­LAN­ÇO

Ülke genelindeki 77 SMMM ve 8 YMM Odamızda genel
kurullarımızı yaparak, önümüzdeki üç yıl için görev
alacak Oda yönetim, denetim, disiplin kurulları ile üst

Birlik temsilcilerinin seçimini gerçekleştirdik.

Birçok farklı gruplarla seçim yarışı yapıldı. Görüşlerimizi,
planlarımızı ve hedeflerimizi meslektaşlarımıza sunduk.
Meslektaşlarımız kararlarını verdi ve seçim sürecini tamamlamış
olduk.

Bu dönemde görev alacak tüm arkadaşlarımıza başarılar
diliyorum. Omuzladıkları bu zorlu görevin altından başarı ile
çıkacaklarına inancım tamdır.

Bu noktadan sonra hep birlikte, omuz omuza çalışma ve mesleği
ileriye götürme zamanıdır. Bu seçim sürecini geride bırakarak hep
birlikte hedeflerimize odaklanmamız gerekmektedir.

Mesleğimizin her dönem sorunları olmuştur ve olmaya devam
edecektir. Bu kadar çok beklenti, talep, değişiklik, yasal
düzenlemeye muhatap olan bir meslek grubunun sorunlarının
bitmesi diye bir durum söz konusu olamaz. Muhasebe mesleği
yapısı gereği tüm dünyada sorun üreten bir meslektir.

Bizleri başarılı yapan ise ne kadar çok sorun çözdüğümüz ve
mesleği yarınlara geliştirerek güvenle taşıyıp taşıyamadığımızdır.

Bu meslek camiası bugüne kadar sorunlarını çözdü, mesleği
geliştirerek, güçlendirerek yarınlara taşıdı, bundan sonra da bunu
başaracaktır.

11. Türkiye Muhasebe Forumumuzu, 7. Türkiye Haksız Rekabet
Kongremizi ve 7. Türkiye Etik Kongremizi 1-3 Haziran

tarihlerinde Ankara’da Bakanların,
milletvekillerin, kurumlarımızın başkan

ve yöneticilerinin, oda başkanlarımızın
ve yurdun dört bir yanından gelen
meslektaşlarımızın geniş katılımı ile
gerçekleştirdik.

Genel Kurullarımız, Muhasebe
Forumumuz, Haksız Rekabet ve

Etik Kongrelerimiz bizlere yeni
bir güç, yeni bir heyecan
vermiştir.

Ge le cek sa y› m›z da bu lufl mak
di le €iy le...

Yeni bir dönem

Na­il­SAN­LI /­­Ge­nel­Baş­kan

http://www.turmob.org.tr/
mailto:alid@turmob.org.tr
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İlki 2006 yılında gerçek-

leşen Türkiye Muhasebe

Formu’nun onbirincisi,

Muhasebe ve denetim mesle-

ğinde yenilikçi yaklaşımlar

ana temasıyla Ankara’da ger-

çekleştirildi. Gümrük ve Ti-

caret Bakanı Bülent Tüfenkçi,

Maliye Bakan Yardımcısı Cen-

giz Yavilioğlu, KGK Başkanı

Genç Osman Yaraşlı, Gelir

İdaresi Başkanı Adnan Ertürk,

milletvekilleri, bürokratlar, ku-

rumların başkanları, oda baş-

kanları ve yurdun dört bir ya-

nından gelen iki bine yakın

meslek mensubunun katılımı

ile gerçekleşti.

Forumun açılış konuşmasını

TÜRMOB Genel Başkanı Nail

Sanlı yaptı. Genel Başkan

Sanlı, son dönemlerde yoğun-

laşan terör olaylarından duy-

Geleneksel olarak her yıl düzenlenen Muhasebe Forumu’nun onbirincisi
yurdun dört bir yanından gelen iki bine yakın meslek mensubunun katılımı
ile Ankara’da gerçekleştirildi.

Muhasebe ve denetim mesleğinde yenilikçi yaklaşımlar
11.­Türkiye­Muhasebe­Forumu
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dukları üzüntüyü vurgulaya-

rak, terör saldırılarının son

bulmasını barışın, hoşgörünün

ve kardeşliğin ülkemizde ege-

men olmasını arzuladıklarını

ifade etti.

Forumlar hakkında da bilgi

veren Sanlı, “TÜRMOB ola-

rak bizim de üyesi olduğumuz

ve muhasebe mesleğinin kü-

resel sesi olan IFAC ve FEE

gibi mesleki örgütlenmelerde

ele alınan konulara baktığı-

mızda, son dönemde mesleğin

geleceğinin sık sık gündeme

geldiğini görüyoruz. Yaşanan

tüm ekonomik gelişmeler mes-

leğimizi hemen etkiliyor. Ne-

tice olarak bizden beklentiler

de her geçen gün artıyor. Do-

layısıyla, artık sadece muha-

sebe bilmek kafi gelmiyor.

Başta bilgi teknolojilerinin et-

kin kullanımı olmak üzere,

kurumsal raporlamada yaşanan

gelişmelerin ve denetim ala-

nındaki yeniliklere sizlerin de

dikkatini çekmek üzere, ana

temamızı bu şekilde belirlemiş

olduk.”

Finansal raporlamanın hala

ülkemizde yönünü aradığını

söyleyen Genel Başkan Sanlı,

“karşımıza Yerel Finansal Ra-

porlama Çerçevesi Taslağı çık-

tı. Ama şu an için bu geriye

gidiştir. Diyeceksiniz ki AB,

KOBİ TFRS’nin uygulamasını

kabul etmedi. Bu gerekçe ye-

terli değildir. AB neden KOBİ

Standardını kabul etmemiştir,

bunu da açıklamak gerekiyor.

Çoğu AB ülkesi, özellikle Al-

manya ve Fransa kendi gele-

neksel uygulamalarını terk et-

mek istemiyor. Muhasebe uy-

gulamalarını çok değiştirmek

istemiyorlar. Bu nedenle, di-

rektifte büyük şirketler için

konsolidasyon gibi kapsamlı

düzenlemeler öngörülürken,

KOBİ’ler çoğu kısmından

muaf tutulmuştur.

Hâlbuki Türkiye’de KOBİ

TFRS üzerine geçmişten bu-

güne çok kapsamlı eğitim

programları düzenlendi. Ho-

calarımız kitaplar yazdı. Bir

birikim oluştu. Tıpkı İngiltere

gibi yapabiliriz. Direktife ay-

kırı olarak değerlendirilebile-

cek, birkaç husus dışında,

KOBİ TFRS uygulanmasını

öneriyoruz” dedi.
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Bağımsız denetimin kapsamı-

nın genişletilmesi gerektiğini

vurgulayan Sanlı, en azından

Avrupa Birliği ülkelerinde uy-

gulanan bağımsız denetim

kapsamı kriterlerinin ülkemiz-

de de uygulanmasını talep etti.

Açılış konuşmasında kapsamlı

bir şekilde mesleki sorunlara

da değinen Genel Başkan Nail

Sanlı, “Günümüzde muhasebe

mesleğinden beklentiler ol-

dukça üst seviyelerdedir. Her

geçen gün yeni düzenlemeler

ve uygulamalar karşımıza çık-

maktadır. Mesleğimizin 27 yıl

önce de sorunları vardı, bugün

de sorunları var. Yarın da so-

runları olacak. Bu kadar çok

değişikliklere, yasal düzenle-

melere muhatap olan bir mes-

lek grubunun sorunlarının bit-

mesi diye bir durum olamaz.

Ayrıca, bu sadece bizim ül-

kemize özgü bir durum değil.

Muhasebe mesleği yapısı ge-

reği tüm dünyada sorun üreten

bir meslek.

Mesleki faaliyetlerimizi ger-

çekleştirirken müşterilerimize,

düzenleyici ve denetleyici oto-

riteler ile toplumun geneline

karşı sorumluluk taşımaktayız.

Bunların her birinin farklı bek-

lentileri ve yaptırımları olması

nedeniyle, diğer mesleklerin

çoğuna göre daha fazla deği-

şim ve zorlukla karşılaşmak-

tayız.

Meslek Yasamız günümüz ko-

şulları ve mesleki ihtiyaçları-

mız göz önüne alınarak de-

ğiştirilmeli ve anti demokratik

maddelerden arındırılmalıdır.

Bağımsız denetime tabi ol-

mayan sermaye şirketleri için

Gümrük ve Ticaret Bakanlığı

Yönetmeliği bir an evvel ya-

yımlanmalı. Bağımsız dene-

time tabi olduğu halde denetim

yaptırmayan şirketlere, idari

yaptırımlar uygulanmalı.

KGK muhasebe mesleğinin

dolayısıyla denetçilerinde de

mesleki örgütlenmesi olan

TÜRMOB ile işbirliği içinde

çalışan bir yapıya kavuşturul-

malıdır. Uluslararası uygula-

malarda yer alan görev ve

fonksiyonların dışına taşma-

malıdır.

Denetim şirketleri için getirilen

harç tutarları yüksektir. Sek-

törü gelişimi açısından bu tu-

tarlar makul seviyelere çekil-

melidir.

Mesleğimizi ilgilendiren dü-

zenlemelerde ilgili Bakanlıklar

TÜRMOB’un görüş ve öne-

rilerini dikkate almalıdırlar.
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TÜRMOB Genel Kurulu ta-

rafından kabul edilen ve 2010

yılından beri bekleyen “Sürekli

Mesleki Gelişim Yönetmeli-

ği”nin bir an önce uygulamaya

girmesi istiyoruz.

Vergi daireleri arasında uy-

gulama birlikteliği sağlamak

amacıyla hazırladığımız ça-

lışmamız değerlendirilmeli.

TÜRMOB ve GİB’in yapacağı

ortak çalışma ile Vergi Dai-

releri Uygulama Birlikteliği

Rehberi hazırlanmalıdır.

Mali Tatil döneminde incele-

me ve denetim yapılmamalıdır.

1-20 Temmuz Mali Tatil uy-

gulaması amacına uygun hale

getirilmeli, Temmuz ayında

verilmesi gereken beyanna-

meler ve bildirimlerin Ağustos

ayı içinde verilecek bildirim

beyannamelerle birleştirilerek

beyan edilmesi sağlanmalıdır.

TÜRMOB yıllardır, mesleki

çıkarlarından ziyade, ülke ve

toplum çıkarlarını gözeterek

taleplerini belirlemektedir. Ta-

leplerimiz ve beklentilerimiz

kamu maliyesinin ve ekono-

mimizin daha da güçlenmesi,

işletmelerimizin gelişmesi, ül-

kemizin ve insanlarımızın re-

fah seviyesinin yükselmesi

içindir” dedi.

Bağımsızlığın her zaman iyi

olduğuna inandığını belirterek

konuşmasına başlayan Güm-

rük ve Ticaret Bakanı Bülent

Tüfenkci, hepimizin ortak pay-

dasının Türkiye’yi büyütmek

ve kalkındırmak olduğunu

söyledi.

Gümrük ve Ticaret Bakanı

Tüfenkci, pasta ne kadar bü-

yükse her kesin o pastadan

daha fazla pay alacağına inan-

dığını söyleyerek, “Ne kadar

güçlü bir ülkede yaşarsak o

kadar saygın oluruz. Yabancı

yatırımcıların, ülkemizde ya-

tırım yapabilmeleri için ülke-

deki yatırım ortamını iyileş-

tirmemiz lazım. Yatırım orta-

mının iyileşmesine yönelik

bir dizi çalışma yapıyoruz.

Şirket kurma sürelerini ve sü-

reçlerini kısaltarak, maliyetleri

minimum düzeye çekeceğiz.

İlk şirket kuruluşlarından harç

alınmamasını sağlamayı he-

defliyoruz.

Sizleri ekonomiye ve muha-

sebesini tutuğunuz şirketlere

yön veren başarılı bir meslek

olarak görüyorum. Elektronik

ortamda şirket kuruluşlarına

imkan sağladık bunu kullan-

manızı istiyoruz. Genel ku-
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rulları elektronik ortamda yap-

manızı istiyoruz. Tüm eko-

nomik birimleri Mernis siste-

mine dahil etmek istiyoruz.

Bağımsız denetim, kurumsal-

laşmanın, büyümenin bir ge-

reğidir. Biz bakanlık olarak

böyle bakıyoruz. TÜRMOB’la

bu konuları görüşüyoruz ve

çalışmalar yapıyoruz, bunların

sonuçlarını yakın gelecekte

sizlerle ve kamuoyu ile pay-

laşacağız” dedi.

Maliye Bakan Yardımcısı Cen-

giz Yavilioğlu Forumun pro-

tokol konuşmaları bölümünde

gerçekleştirdiği konuşmasında,

meslek yasasında gerçekleş-

tirilmiş olan değişikliklerle il-

gili bilgi vererek, “Sizlerle or-

taklığımız oldukça önemlidir.

Meslek mensuplarının önemli

bir rolü bulunmaktadır. İşlet-

melere yön verme konusunda

oldukça önemli bir görev üst-

leniyorsunuz.” 

Bakan Yardımcısı Yavilioğlu,

e-arşiv uygulaması hakkında

bilgi vererek, “e-fatura mali-

yetleri önemli ölçüde ortadan

kaldırmaktadır. Muhtasar be-

yanname ile SGK beyanlarını

birleştirmek için çalışma ya-

pıyoruz. Bunu 2016 yılında

tamamlayacağız.

Tek tebliğ taslağını hazırladık,

sizlerle istişare içinde yayın-

layacağız. Beyanname ve bil-

dirimlerin daha kolay ve daha

rahat hazırlanmasına ilişkin

çalışmalarımız devam ediyor.

Damga vergisinin modernize

edilmesi için ciddi bir çalışma

yürütüyoruz” dedi.

Kamu Gözetimi Muhasebe ve

Denetim Standartları Kurumu

Başkanı Genç Osman Yaraşlı

Forum’da yaptığı konuşma da

KGK’nın tanınma problemi

olduğunu vurgulayarak kurum

çalışmaları hakkında bilgi ver-

di. Yaraşlı, “AB uygulamala-

rını baz alan genel finansal

raporlama standartlarını ha-

zırlıyoruz. TMS uygulamayan

işletmelerin, uygulaması ge-

reken hususları belirledik ve

Resmi Gazete’de yayınladık.

KGK bundan sonra gözetim

ve denetime ağırlık verecek-

tir.

Bağımsız denetim sisteminin

iyi işlemesi yatırımcıların ko-

runması için oldukça önemli-

dir. Bağımsız denetim kapsa-

mında olup da bağımsız de-

netim yaptırmayan şirketleri

takip ediyoruz, bunların mali

tabloları yok hükmündedir.
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Ülkemizde kamu gözetim sis-

teminden belge alanların bel-

gelerinin AB’de denkliğini

sağlamak için çalışmalara baş-

ladık ve başvurumuzu yaptık”

dedi.

Forumun, Bilgi teknolojile-

rindeki gelişmelerin muhasebe

ve denetime etkileri başlıklı

oturumunun Moderatörlüğünü

TÜRMOB Onursal Genel

Başkanı Mustafa Özyürek yap-

tı. Erdem Taş, “Bilgi tekno-

lojilerindeki gelişmelerin de-

netim anlayışına etkisi”ni,

Funda Çetintaş, “Bilişimin

yeni ufku big data, uygulama

ve fırsatları”nı, Cenk İçer ise

“Yeni e- uygulamalar konu-

su”nda sunumlarını yaptılar.

TÜRMOB önceki dönem Ge-

nel Başkanı Masum Türker’in

Moderatörlüğünü yaptığı De-

netimde kalitenin artırılması

başlıklı oturumda; Avrupa Mu-

hasebeciler Federasyonu’ndan

Hilde Blomme, “Denetimde

kalitenin artırılmasında kamu

gözetiminin rolü: AB düzen-

lemeleri ve üye ülkelerin uy-

gulamaları”, ACCA’dan Step-

hen Heathcote, “Mesleki kalite

kontrol uygulamaları: meslek

örgütlerinin kalite güvence

uygulamaları ve son gelişme-

ler”, IAASB’den Jim Sylph,

“Yeni denetim raporlaması ve

USD’lerin güncellenmesi” ko-

nulu tebliğlerini sundular.

Kurumsal raporlamada yeni

gelişmeler ve trendler konulu

forumun son oturumunun Mo-

deratörlüğünü TÜRMOB ön-

ceki dönem Genel Başkanla-

rından Kamil Büyükmirza

yaptı. Bu oturumda, Güler

Aras, “Kurumsal raporlamada

yaşanan gelişmeler”, Murat

Doğu, “Ülkemizde kurumsal

raporlama uygulamalarında

gelinen nokta” ve Engin Er-

güden, “Kurumsal raporlama-

da yeni dönem: entegre ra-

porlama” başlıklı bildirilerini

sundular. Forumun değerlen-

dirmesini TÜRMOB Bağımsız

Denetim Koordinatörü Zafer

Sayar yaptı.
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7. Türkiye Haksız Rekabet Kongresi
Rekabet ve kalite

7nci Türkiye Haksız Re-

kabet Kongresi yurdun

dört bir yanından gelen

iki bine yakın meslek mensu-

bunun katılımı ile gerçekleş-

tirildi. Kongrenin açılış ko-

nuşmasını yapan TÜRMOB

Genel Başkanı Nail Sanlı, mes-

lek örgütünün haksız rekabetle

mücadeleyi gerçekten isteyip

istemediğinin kararını net ola-

rak vermesi gerektiğini söy-

ledi.

Genel Başkan Sanlı, Haksız

Rekabet Kongreleri’nin haksız

rekabetle mücadele çalışma-

Türkiye Haksız Rekabet Kongresi’nin yedincisi, rekabet ve kalite ana
teması altında Ankara’da gerçekleştirildi.
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larının değerlendirildiği ve

mücadele perspektifinin be-

lirlendiği bir yapıya sahip ol-

duğunu söyleyerek, “Muha-

sebe mesleği açısından haksız

rekabeti en genel olarak “Mes-

lek mensuplarının birbiriyle

ve iş sahibiyle olan ilişkilerini

etkileyen aldatıcı veya diğer

şekillerde dürüstlük kurallarına

aykırı davranışlar veya mesleki

uygulamalar” olarak tanımlı-

yoruz.

Haksız rekabeti körükleyen

en önemli nedenlerin başında

hiç şüphesiz tahsilat sorunu

gelmektedir. Özellikle ekono-

mik kriz dönemlerinde bu so-

runu meslek olarak çok daha

fazla hissediyoruz.

Haksız rekabeti ortadan kal-

dırmak için önem vermemiz

gereken bir diğer alan ise mes-

lek mensuplarının eğitim ve

hizmet standartlarını daha yu-

karılara çekmektir. Çağın ge-

reklerine uygun donanım ve

mesleki yeterliğe sahip olun-

maması durumunda da haksız

rekabete yol açılmış olunmak-

tadır. Bu nedenle mesleki ve

sürekli eğitim konusuna büyük

önem veriyoruz. Uluslararası

gelişmeleri yakından takip edi-

yoruz. Mesleğimiz artık ulus-

lararası bir meslektir. Ulus-

lararası düzeyde her türlü hiz-

met pazarlaması uygulamaları

GATT- Ticaret ve Tarifeler

Genel Anlaşması- ile yakından

ilgilidir. Muhasebe mesleğinin

uluslararası boyut kazanması

da GATT ile ilişkilidir.

Mesleklerin uluslararası sınır-

ları aşma sürecinde serbestlik

politikası GATT temel pren-

siplerinden birisidir. Bu pren-

sip Avrupa Birliği uygulama-

larında tek pasaport ilkesi ola-

rak bilinmektedir. Hiç şüphesiz

bu serbestleşme ve tek pasa-

port ilkesi bir yandan önemli

bir hizmet pazarı yaratırken,

diğer yandan mevcut pazarın

kaybedilme riskini de bera-

berinde getirmektedir.

Pazar payını korumak isteyen

mali müşavirler yeniliklere

açık, eğitime önem veren, son

gelişmelere uyum sağlayan

rekabet edebilir ve güçlü ol-

malıdırlar. Zira hizmet tica-

retinde serbestlik önemli bir

rekabet ortamı yaratmaktadır.

Bunun içindir ki Birliğimizce

üyelerimizi uluslararası stan-

dartlarda hizmet verebilmek

için eğitim çalışmalarımıza

hep ağırlık veriyor ve ön plan-

da tutuyoruz.

Muhasebe mesleğinde söz ko-

nusu bu tek pasaport ilkesinin

yarattığı rekabet, haksız bir

rekabete dönüşmemelidir. 

TÜRMOB; mesleğimizde

haksız rekabetle mücadeleye

verdiği önemi Türkiye Haksız

Rekabetle Mücadele Kurulunu

(TÜRHAK) oluşturarak gös-
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termiştir. Kurulun haksız re-

kabetle mücadele konusunda

etkinliği her geçen gün art-

makta ve gelişmektedir” dedi.

TÜRHAK Başkanı Yahya Arı-

kan, meslek örgütünün 26 yıl-

lık süreçte çok önemli eşikler

aştığını belirterek, “26 yıllık

süreçte diğer meslek örgütle-

riyle karşılaştırıldığında, çok

ileri bir seviyeye gittiğimiz

görülmektedir. Tekdüzen Mu-

hasebe Sistemi uygulaması ile

1994 yılı meslek camiamız

açısından yeni bir dönem oldu.

Tüm Türkiye’de eğitim se-

ferberliği başlattık.

2004 yılı yine yeni bir süreçtir.

Enflasyon muhasebesi uygu-

lamaya girdi ve oluşturduğu-

muz CD ile eğitim seferberliği

başlatarak, bu işten rant bek-

leyenleri hayal kırıklığına uğ-

rattık.

TTK süreci ile birlikte, TTK,

TMSF ve bağımsız denetim

konusunda 45 bin meslek men-

subunun eğitimini gerçekleş-

tirdik. Bu çalışmamızda da

rant beklentilerini boşa çıkar-

dık” dedi.

7. Haksız Rekabet Kongresi

hakkında da bilgi veren TÜR-

HAK Başkanı Arıkan, “TÜR-

HAK, haksız rekabetle mü-

cadele otoritesi olma yanında



11

B‹LANÇO

rekabet hukukunu oluşturma

görevini de üstlenmiş durum-

dadır. Haksız rekabetle mü-

cadele yazılımını hazırladık.

Yazılım bütün odalar tarafın-

dan kullanılır hale gelmiştir.

Haksız rekabetle mücadele

yazılımında çok önemli yol

aldık. Büyük düşünmek zo-

rundayız. Mesleğimiz bir de-

ğişim süreci yaşıyor. Sizler

değişime her zaman öncü ol-

dunuz, bu değişim sürecine

de ayak uyduracaksınız.

Mesleğimizde haksız rekabet

konulu Kongrenin ilk oturu-

munun Moderatörlüğünü MÖ-

DAV Başkanı Beyhan Marşap

yaptı. Mehmet Koç, Haksız

rekabetle mücadelede, meslek

kararının önemi ve geldiği ko-

num, Prof. Dr. Cemal İbiş,

Haksız rekabetle mücadelede

uluslararası uygulamalar ve

Ali Kamil Uzun, Haksız re-

kabetle mücadelede; hizmet

kalitesi meslek kararlarının

rolü ve önemi başlıklı bildiri-

lerini sundular.

Kongrenin, mesleğimizde hiz-

met kalitesi başlıklı oturumu-

nun moderatörlüğünü Prof.

Dr. Cemal Yükselen yaptı.

Ülkü Sönmez, Mesleki say-

gınlıkta; hizmet kalitesi meslek

kararının önemi ve yapılan

çalışmalar, Erol Demirel, Hiz-

met kalitesi; kurumsallaşma

ve mesleki saygınlık ve Doç.

Dr. Volkan Demir, Kalite re-

kabet ilişkisi konulu bildiri-

lerini sundular.

Yaşanan sorunlar, çözüm öne-

rileri ve yeni yaklaşımlar ko-

nulu serbest kürsüyü İstanbul

SMMM Oda Başkanı Yücel

Akdemir yönetti. Kongrenin

değerlendirmesini TÜRHAK

Başkanı Yahya Arıkan yaptı.
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Ankara’da gerçekleş-

tirilen 7. Türkiye

Etik Kongresi’nde

meslek etiğinde kuşak farkı

ana temayı oluşturdu. İlgi çe-

kici sunumların yapıldığı, Kon-

grenin açılış konuşmasını

TÜRMOB Etik Komitesi Baş-

kanı Feyzullah Topçu yaptı. 

Topçu, etiğin yozlaşmaya karşı

olduğunu vurgulayarak baş-

ladığı konuşmasında, “TÜR-

MOB, mesleğin etik boyutunu

geliştirmek için ulusal ve ulus-

lararası kongreler gerçekleş-

tirmektedir. Etik bilincin yay-

Kuşakların davranış biçimleri, yaşam alışkanlıkları, olaylara bakışları ve
meslek etiğine bakışları 7. Türkiye Etik Kongresinde masaya yatırıldı.

Meslek etiğinde kuşak farkı
7.­Türkiye­Etik­Kongresi
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gınlaşması için çalışmalar yap-

maktadır.”

Bugüne kadar gerçekleştirilen

Etik Kongreleri hakkında da

bilgi veren Etik Komite Baş-

kanı Topçu, “meslek mensup-

ları için temel etik kuralları

ortaya koyacak kurumsal çer-

çeveye ihtiyaç vardır. Muha-

sebe meslek mensubunun kav-

ramsal çerçeveyi uygularken,

günlük uygulamalara yansı-

ması da önemlidir” dedi.

Prof. Dr. Aylin Göztaş tara-

fından sunulan açılış bildiri-

sinde kuşak farkının iş haya-

tına yansımalarına genel bakış

anlatıldı.

Prof. Dr. Göztaş, “Kuşaklara

dahil bireylerin, tarihin hangi

noktasında, hangi olaydan ve

nasıl etkilendikleri kuşakları

ortaya koymaktadır.” Kuşak-

ların özellikleri, nitelikleri,

yaşam ve çalışma biçimleri

konularında ayrıntılı bilgi ve-

ren Göztaş, “1946-1964 yıl-

larında doğanlar “baby boo-

mer” olarak adlandırılıyor. 

X nesli, 1965-1979 arası do-

ğanlara denir. Bu durumda en

yaşlısı 48, en genci 34 yaşın-

dadır. 
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Y nesli, 1980-1999 arası do-

ğanlardır. Y neslinin en yaşlısı

33, en genci ise 14 yaşındadır.

Kuşaklar arası farklılığın en

çok hissedildiği nesil özelliği

taşırlar. Çünkü onlar bağımsız

olmayı seviyorlar, özgürlük-

lerine düşkünler ve iş yaşam-

larında da farklılar. Belirlenen

mesai saatleri arasında çalış-

mayı sevmiyorlar. Bu yüzden,

iş saatinden ziyade işe odak-

lanmaları gerekiyor. 

Z nesli, 2000 yılı ve sonrası

doğanlara denir. En büyüğü

13 yaşındadır. İnternet ve mo-

bil teknolojileri kullanmayı

seviyorlar. Günümüzde yaygın

olan akıllı telefonlar, ipad’ler

ya da tablet bilgisayarlar ile

her alanda aktifler. Özellikle

internet aracığıyla sosyalleş-

meyi tercih ediyorlar.

İş hayatı olarak, küreselleş-

menin bu yeni değerlerine en-

tegre olmak için y ve z kuşa-

ğının eleştirdiğimiz özellik-

lerine ihtiyacımız var.

Medya artık araç değil uzuv

haline gelmiştir. İş hayatını

yaşamla bütünleştirmek için,
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bazı yanılgılardan kurtulup,

dönüştürmeye ihtiyaç var”

dedi.

7. Türkiye Etik Kongresi’nin

kuşaklar ve değerler konulu

birinci oturumunun modera-

törlüğünü Prof. Dr. Kadir Gür-

dal yaptı. Prof. Dr. Veysel

Bozkurt, Kuşak farkı, farklı-

laşan değerler, Prof. Dr. Harun

Tepe, Güç, hesapverebilirlik

ve etik değerlerde kuşaklar-

arası algı farklılığı konulu su-

numları gerçekleştirdiler.

TÜRMOB Etik Komite Üyesi

Ahmet Coşar’ın moderatör-

lüğünü yaptığı  kongrenin ikin-

ci oturumunun konusunu Mes-

leki etik kuralları, meslek etiği

eğitim çalışmaları ve kuşak-

lararası yorum farkları oldu.

Her üç kuşağı temsilen otu-

rumda Haydar Ede, Cemile

Kuzu ve Ayşe Özüilerigiden

yer aldı. Konuşmacılar, kendi

kuşaklarının çalışma hayatına,

mesleki uygulamalara ilişkin

bakış açıları ile diğer kuşak-

larla yaşadıkları sorun ve çe-

lişkiler hakkında bilgi verdi.

Osman Arıoğlu’nun modera-

törlüğünü gerçekleştirdiği uy-

gulama oturumunun konusu,

Kuşağını keşfet, kuşaklar gö-

züyle etik ikilemler oldu.

Uygulama oturumunun ko-

nuşmacıları ise; Doç. Dr. Çağ-

nur Kaytmaz Balsarı, Doç.

Dr. Fatih Dalkılıç ve Yrd.

Doç. Dr. Seçil Sigalı oldu.

Etik Kongresinin genel de-

ğerlendirmesini Prof. Dr. Ser-

dar Özkan yaptı.
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KDV Genel Tebliğinde yapılan değişiklikle dış ticaret işlemlerinde ödenen
verginin indirim hesaplarına alınmasına izin verilerek, fazla ödenen
verginin iadesi, indirim yoluyla gerçekleştirilebilecek. 

Resmi Gazete’de ya-

yımlanan 6 Seri

No.lu Katma Değer

Vergisi Genel Uygulama Teb-

liğinde Değişiklik Yapılmasına

Dair Tebliğ ile Katma Değer

Vergisi Genel Uygulama Teb-

liğinde değişikliğe gidildi.

Bu düzenleme ile, uluslararası

şirketlerin karşılaştıkları ve

ithalat matrahında ithalat iş-

leminden sonra meydana gelen

azalmalara bağlı olarak yaşa-

nan indirim KDV sorunu çö-

züme kavuşturulması amaç-

landı. Yapılan düzenleme ile

Hazineye intikal etmiş olan

verginin indirim hesaplarına

alınmasına izin verilmek su-

retiyle hem mükellefler nez-

dinde gereksiz tarhiyatlar ön-

lenmekte, hem de fazla ödenen

verginin iadesi, indirim yoluyla

gerçekleştirilecek. 

Uluslararası kuruluşlar ile bu

kuruluşlara bağlı program,

fon, temsilcilik ve özel ihtisas

kuruluşlarına yapılan teslim

ve hizmetlerde istisnaya ilişkin

usul ve esaslar belirlendi. Ay-

rıca, uluslararası kuruluşların

yönetici kadrolarında yer alan

mensuplarının ödemiş olduk-

ları KDV’nin nasıl iade edi-

leceğine ilişkin açıklamalara

yer verildi.  

Mücbir sebepten yararlanan

ve vergi ödevleri ertelenen

mükelleflerin kısmi tevkifat

kapsamındaki alımlarında tev-

kifat yapmamaları gerektiği

açıkça ifade edilerek tevkifatlı

işlemlerden kaynaklanan KDV

iadelerinde yaşanan sorunlar

giderilmesine çalışıldı. 

Orman ürünlerini Orman Ge-

nel Müdürlüğüne bağlı işletme

müdürlüklerinden alanlar ta-

rafından tesliminde de tevkifat

uygulaması kaldırıldı. 

KDV Genel Uygulama Teb-

liğinin daha açık ve anlaşılır

olmasını teminen Tebliğde yer

alan ve yanlış anlaşılmalara

neden olan bazı ifadeler de

değiştirildi.

KDV’de vergi iadesine indirim imkanı

http://no.lu/
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Moody’s;

Moody’s' Türkiye'nin konut sektörüne ilişkin değerlendirme raporu yayınladı.
Moody’s  Türkiye’de artan konut fiyatlarının sürdürülebilir olmadığını,
piyasa ve denetim dinamiklerinin konut sektöründe sert düşüşü önlemeye
yardımcı olduğunu bildirdi.

Uluslararası kredi de-

recelendirme kuru-

luşu Moody’s konut

teminatlı tahvillerin Türki-

ye’deki en güvenli kredi ens-

trümanları arasında yer aldı-

ğını belirtti.

Kredi derecelendirme kuru-

luşundan yapılan açıklamada,

“Türkiye’de konut teminatlı

tahviller en güvenli kredi ens-

trümanları arasında yer alıyor.

Türkiye’de artan konut fiyat-

ları sürdürülebilir değil. Ancak

piyasa ve denetim dinamikleri

konut sektöründe sert düşüşü

önlemeye yardımcı olacaktır.”

ifadelerine yer verildi. 

Moody’s’in açıklamasında ko-

nut kredilerinin Türk banka-

larının en güvenilir ve kredi-

bilitesi en yüksek varlıklar ol-

duğu belirtilirken, “Genç nü-

fusun güçlü konut talebi, har-

canabilir kişisel gelir artışı,

temkinli kredilendirme uygu-

lamalarına ek olarak ekonomik

büyüme ve düzeyli mevzuat,

teminat gücünü destekliyor.”

ifadesi kullanıldı. 

Öte yandan Moody’s, konut

kredilerine dair varlık klas-

manının gelişmekte olan eko-

nomilere has bazı risklere ma-

ruz kalabileceğine de vurgu

yaptı.

Açıklamada, “Moody’s güçlü

borç verme uygulamaları,

olumlu demografi ve banka-

cılık sistemindeki konut kre-

dilerin düşük ağırlığı, Türki-

ye’de ABD’de ya da İspan-

ya’da görülene benzer bir kri-

zin yaşanması riskini azaltıyor”

değerlendirmesine yer verildi. 

Moody’s’in Kıdemli Başkan

Yardımcısı Jose de Leon ise

“Türkiye’de konut fiyatlarının

yükselme hızı uzun bir süre

sürdürülebilir olmayabilir. Fa-

kat fiyatlar dengelendiğinde

ya da negatife döndüğünde,

güçlü kredilendirme uygula-

maları ve makro ihtiyati ted-

birler sayesinde piyasa yumu-

şak iniş yapabilir” dedi.

Türkiye’de konut fiyatları sürdürülebilir değil
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Uluslararası kredi derecelendirme kuruluşu Fitch Ratings Türkiye'nin bu
yıl yüzde 3,5, gelecek yıl yüzde 3,6 ve 2018'de yüzde 3,5 büyümesini
beklediğini açıkladı. Ayrıca, gelişmekte olan piyasalardaki zayıflık ve
küresel enerji üreticilerinin azalan yatırım harcamaları, dünya
büyümesinde büyük bir kayba neden olduğu belirtilerek küresel
büyümenin bu yıl yüzde 2,5 düzeyinde gerçekleşeceği tahmin edildi.

Uluslararası kredi de-
recelendirme kuru-
luşu Fitch Ratings

Türkiye'de büyümenin bu yıl
yüzde 3,5 ve gelecek yıl yüzde
3,6 düzeyinde gerçekleşme-
sinin beklendiğini duyurdu.

Fitch'in resmi internet sitesinde
yayımlanan "Küresel Ekono-
mik Görünüm-Mayıs 2016"
başlıklı raporunda, gelişmekte
olan piyasalardaki zayıflık ve
küresel enerji üreticilerinin
azalan yatırım harcamalarının,
dünya büyümesinde büyük
bir kayba neden olduğu vur-
gulandı.

Raporda, küresel büyümenin

bu yıl yüzde 2,5 düzeyinde

gerçekleşmesinin beklendiği

aktarılarak, bu rakamın gele-

cek yıl yüzde 2,9 ve 2018'de

de yüzde 3,0 olacağı öngörü-

süne yer verildi.

Fitch'in ABD'nin özel yatırım

büyüme tahminini de sert bir

şekilde düşürdüğüne işaret

edilen raporda, "ABD'nin 2016

yılı büyümesinin yüzde 1,8

düzeyinde gerçekleşmesini

bekliyoruz. Bu tahmin

2013'ten bu yana ilk kez yüzde

2'nin altına indi." denildi.

Raporda, Çin'e yönelik büyü-
me beklentilerinin 2016 için
yüzde 6,2'den yüzde 6,3'e,
2017 için ise yüzde 6,0'dan
yüzde 6,3'e revize edildiği be-
lirtilerek, şunlar kaydedildi:

"Söz konusu yukarı yönlü re-
vizyonda Çin'in erken politika
teşviklerinin güçlenmesi ve
yetkililerin kısa vadeli büyü-
menin istikrar kazandırılma-
sına ilişkin taahhütlerinin art-
ması etkili oldu. Küresel çapta
enerji sektörü yatırım harca-
malarındaki düşüş, Çin yatı-
rımının yavaşlaması ve Rusya
ile Brezilya'daki yurt içi talebin

Türkiye yüzde 3,5 büyüyecek
Fitch'in Küresel Ekonomik Görünüm Raporu
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sert düşüşü ise son iki yılda
düşük petrol fiyatlarının kü-
resel büyümedeki olumlu et-
kilerini nötr hale getirdi. Bu
bağlamda, beklentilerden daha
kötü gelen ABD birinci çeyrek
büyümesi, ihracatın iki çey-
rektir arka arkaya gerilemesi,
petrol bağlantılı yatırımlarda
üçte bir oranında düşüş ve sa-
nayi üretiminde ilave azalma,
ekonomi üzerindeki dış şok-
ların önemli etkisine ilave ka-
nıt oluşturuyor."

Dış şokların şiddetlenmesinin
ekonomiye daha büyük teh-
ditler yönelteceği vurgulanan
raporda, ancak yakın vadede
gelişen piyasalardaki büyüme
görünümünün biraz daha iyi
gözüktüğü dile getirildi.

Raporda, söz konusu geliş-
meye gerekçe olarak Çin'in
ilgi görmeye başlaması, emtia
fiyatlarının toparlanması ve
dolardaki zayıflama gösteri-
lirken, "2015'in sonlarından
beri zayıflayan dolar, geliş-
mekte olan piyasa borçluları
ile para birimleri üzerindeki
baskının azalmasına yardımcı
oldu. Bununla birlikte Fitch,
kısa dönem küresel risklerin
hafiflemesiyle yılın ikinci ya-
rısında ABD Merkez Banka-
sının faiz artırımına devam
etme olasılığı karşısında do-
ların 2016'nın sonlarında yük-

selebileceği konusunda uya-
rıyor." ifadeleri kullanıldı.

Japonya Merkez Bankası (BoJ)
ve Avrupa Merkez Bankasının
(ECB) bilançolarını agresif
bir şekilde genişletmeye de-
vam etmesi ve negatif politika
faizini benimsemesi ile  kü-
resel para politikası döngü-
sündeki farklılığın sürdüğü
aktarılan raporda, "Bununla
birlikte biz ECB ve BoJ'un
faiz oranlarını daha fazla ne-
gatif bölgeye çekmesini bek-
lemiyoruz" denildi.

Raporda, Avro Bölgesi'nin de-
vam eden kademeli toparlan-
masının, istihdam piyasasın-
daki gelişmelerle desteklenen
hane halkı harcamaları, düşük
manşet enflasyon ve banka
kredilerinin büyümeye devam
etmesiyle yolunda gittiği dile
getirildi.

Fitch'in Avro Bölgesi 2016
büyüme tahminini 0,1 puan
artırarak yüzde 1,6'ya çıkardığı
bilgisi verilen raporda, söz
konusu rakamın Brexit refe-
randumu öncesindeki belir-
sizlik nedeniyle İngiltere için
0,2 puan azaltılarak yüzde
1,9'a düşürüldüğü kaydedil-
di.

Raporda, mart ayı ortasından
bu yana petrol fiyatlarının
yüzde 28, metal fiyatlarının
da yüzde 11 yükseldiği akta-

rılarak, petrol fiyatlarındaki

toparlanmada; ABD petrol

üretiminin azaldığına ilişkin

kesin kanıtlar ve diğer ülke-

lerdeki geçici arz aksamaları

gibi birçok faktörün etkili ol-

duğu ifade edildi.

Raporda, Fitch'in Türkiye'ye

ilişkin tahminlerine de yer ve-

rilirken, şunlar kaydedildi:

"Türkiye'nin bu yıl yüzde 3,5,

gelecek yıl yüzde 3,6 ve

2018'de yüzde 3,5 büyümesini

bekliyoruz. Söz konusu yıl-

larda Tüketici Fiyatları En-

deksinin sırasıyla yüzde 8,2,

yüzde 7,7 ve yüzde 7,5 sevi-

yelerinde gerçekleşeceğini ön-

görüyoruz. Öte yandan Tür-

kiye'de politika faiz oranının

2016, 2017 ve 2018 yılında

yüzde 7,50 düzeyinde kalma-

sını tahmin ediyoruz. Dolar/TL

beklentimiz ise 2016 sonunda

2,91, gelecek yıl sonunda 3,06

ve 2018 sonunda da 3,23 dü-

zeyinde bulunuyor."

Türkiye'de sürdürülebilir bü-

yüme kompozisyonu ve hızı

için reformlara gereksinim du-

yulduğu belirtilen raporda,

"Hükümetin politika programı

yapısal zayıflıklarla mücadele

ediyor ama uygulamalar son

yıllarda gecikti" ifadeleri kul-

lanıldı.
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Fed yetkilileri beklentilerin karşılanması halinde faiz artışını desteklenece-
ğini belirtti. Komite üyeleri, ekonominin yılın ikinci yarısında toparlanması,
iş gücü piyasası şartlarının güçlenmeye devam etmesi ve enflasyonun yüzde
2 hedefine ilerlemesiyle uyum göstermesi halinde, faiz artışına gitmenin
uygun olacağını düşünüyor.

ABD Merkez Banka-

sının (Fed) nisan

toplantısına ilişkin

tutanaklar, Fed yetkililerinin

seçeneklerini korumak iste-

diğini ve gelecek verilerin

beklentilerini karşılaması ha-

linde haziranda faiz artışını

destekleyebileceğini ortaya

koydu. 

Fed'in para politikasını belir-

leyen Federal Açık Piyasa Ko-

mitesinin (FOMC) toplantı

tutanaklar yayımlandı. Tuta-

naklarda, bir sonraki faiz ar-

tışına haziranda gidilebilece-

ğine işaret eden şu ifadeler

dikkati çekti:

"Üyelerin çoğu, gelecek ve-

rilerin, ekonominin yılın ikinci

yarısında toparlanması, iş gücü

piyasası şartlarının güçlenme-

ye devam etmesi ve enflas-

yonun yüzde 2 hedefine iler-

lemesiyle uyum göstermesi

halinde, Komitenin haziranda

faiz artışına gitmesinin uygun

olacağını düşünüyor."

Fed'in seçeneklerini korumak

istediğine de vurgu yapılan

tutanaklarda, "Üyeler, genel

olarak politika seçeneklerini

açık tutmanın yanı sıra karar-

larını gelecek veriler ve ge-

lişmelere göre alabilme es-

nekliğini korumanın uygun

olacağı görüşüne vardılar" de-

nildi.

İş gücü piyasasındaki iyileş-

menin, ABD ekonomisinin yı-

lın ikinci çeyreğinde sanıldığı

kadar kötü performans gös-

termediğine işaret ettiği be-

lirtilen tutanaklarda, küresel

FED’den­faiz­artırımına­

yeşil ışık
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piyasalarda yaşanan dalgalan-

maların Amerikan şirketlerini

çok etkilemediği değerlendir-

mesi yapıldı.

Tutanaklarda, ayrıca İngilte-

re'de 23 Haziran'da gerçekle-

şecek Avrupa Birliğine üyelik

referandumunun ve Çin'in dö-

viz kuruna beklenmeyen mü-

dahalelerde bulunmasının kü-

resel piyasalarda hassasiyet

yaratabileceği uyarısına yer

verildi.

Diğer taraftan, Fed'in bu riskler

nedeniyle destekleyici para

politikasını gereğinden fazla

kullanmasının, yatırımcıların

risk iştahını kabartabileceği

belirtilen tutanaklarda, bunun

FOMC'nin hedeflerine zarar

verecek gelişmelere neden ola-

bileceği kaydedildi.

FOMC üyelerinin enflasyonun

yüzde 2 hedefine yükseleceği

beklentisini koruduğu ifade

edilen metinde şunlar kayde-

dildi:

"Üyelerin çoğu, enflasyonun,

iş gücü piyasasının güçlen-

meye sürdürmesi, doların daha

fazla yükselmemesi ve enerji

fiyatlarının dibi görmüş ol-

masıyla birlikte yüzde 2 he-

define orta vadede ulaşmasını

öngörmeye devam ediyor."

FOMC'nin bir sonraki toplan-

tısı, 14-15 Haziran tarihlerinde

gerçekleşecek. Fed Başkanı

Janet Yellen, toplantıyı takiben

basın konferansı düzenleyerek,

alınan kararları değerlendire-

cek.

Fed'in haziranda faiz artışına

açık kapı bıraktığını gösteren

tutanaklar, piyasaların hare-

ketlenmesine neden oldu.
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ABD’de ikinci el ko-

nut satışları yüzde

1,7 artarak beklen-

tinin üzerinde gerçekleşti. Na-

tional Association of Real-

tors'ın (NAR) açıklanan ra-

poruna göre, ikinci el konut

satışları nisanda önceki aya

oranla yüzde 1,7 artışla 5 mil-

yon 450 bin adet oldu. Yük-

selişini böylece ikinci aya ta-

şıyan satışlara ilişkin beklenti,

5 milyon 400 bin ya da yüzde

1,3 artış yönündeydi.

Öte yandan, mart ayı ikinci

el konut satışları 5 milyon

ABD'de 2. el konut satışları artışını sürdürdü ve işsizlik maaşı başvuruları
"zirveden" indi. Sanayi üretimi 17 ayın en yüksek artışını kaydetti. Avro
bölgesinin dış ticaret fazlası 28,6 milyar avroya çıktı.

330 binden 5 milyon 360 bine

revize edildi. Satışlar, söz ko-

nusu dönemde yüzde 5'in üs-

tünde artış göstermişti.

NAR'ın ikinci el konut satış-

larına ilişkin raporunda, satış

fiyatlarının nisanda geçen yılın

aynı dönemine göre yüzde 6,3

yükselerek 232 bin 500 dolara

çıktığı belirtildi. ABD'de ikinci

el konut fiyatları, böylece yıllık

bazdaki yükselişini 50. aya

taşıdı.

NAR'ın Başekonomisti Law-

rence Yun yaptığı yazılı açık-

lamada, ikinci el konut satış-

larının nisanda gösterdiği ar-

tışın sektörün bahar aylarında

ivme kazanacağına işaret et-

tiğini ancak arz eksikliğinin

fiyatların yükselmesine neden

olduğunu belirtti.

Piyasa analistleri de bahar ve

yaz döneminin ev almak iste-

yen tüketiciler için uygun dö-

nemlerin başında geldiğine

işaret ederek, satışların gelecek

aylarda artmaya devam ede-

ceği öngörüsünde bulunuyor.

ABD'de işsizlik maaşına ilk

kez başvuranların sayısı 278

bine inerek 14 ayın zirvesinden

Dün ya Eko no mi si

Küresel ekonomi toparlanıyor
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geriledi. ABD Çalışma Ba-

kanlığı verilerine göre, 14 Ma-

yıs ile sona eren haftada ilk

kez işsizlik maaşı talebinde

bulunanların sayısı, önceki

haftaya kıyasla 16 bin kişi

azalarak 278 bin oldu.

Böylece son 14 ayın en yüksek

seviyesinden gerileyen baş-

vurulara yönelik piyasa bek-

lentisi, 275 bin düzeyindeydi.

Bir önceki haftaya ilişkin iş-

sizlik maaşı başvuruları revize

edilmeyerek 294 binde bıra-

kıldı.

Öte yandan, daha az değiş-

kenlik gösteren 4 haftalık or-

talama işsizlik maaşı başvu-

ruları ise 7 bin 500 artarak

275 bin 750'ye çıktı. 

Veriler, ayrıca 7 Mayıs ile

biten haftaya ilişkin süregelen

işsizlik başvurularının önceki

haftaya göre 13 bin kişi aza-

larak 2 milyon 152 bine yük-

seldiğini de gösterdi.

Analistler, önceki hafta bek-

lentileri aşan işsizlik maaşı

başvurularının yeniden 270-

280 bin arasında gerilemesinin,

iş gücü piyasasının sezonluk

değişimlerden etkilendiği şek-

linde değerlendirdi.

ABD'de sanayi üretimi nisan

leyen sanayi üretiminin, to-

parlanmaya başlayan enerji

fiyatları ve zayıflayan doların

etkisiyle büyümeye katkı sağ-

layabileceğini öngörüyor. 

Almanya'da istihdam, bu yılın

ilk çeyreğinde bir önceki yılın

aynı çeyreğine kıyasla yüzde

1,3 arttı. Almanya Federal

İstatistik Ofisinin (Destatis)

geçici verilerine göre, ülkede

istihdam 2016’nın birinci çey-

reğinde geçen yılın aynı dö-

nemine oranla yüzde 1,3 artış

kaydetti. Bu dönemde istih-

dama katılan kişi sayısı da

533 bin artarken, toplam is-

tihdam edilen sayısı 43,1 mil-

yona ulaştı. Söz konusu artış

genel olarak hizmet sektörün-

deki büyümeden kaynaklandı.

İstihdam bir önceki çeyrekle

kıyaslandığında ise yüzde 0,9

geriledi. İş gücü piyasasındaki

çeyrek bazdaki düşüş, genel

olarak ılıman kış mevsiminden

kaynaklandı. Ancak, bu azalış

son 5 yılda kaydedilen orta-

lama düşüşten daha az sevi-

yede gerçekleşti. Ülkede mev-

simsellikten arındırılmış is-

tihdam ise yılın ilk çeyreğinde

bir önceki çeyreğe kıyasla

yüzde 0,4 arttı   

Almanya’da bu yılın ilk çey-

ayında yüzde 0,7 artışla Kasım

2014'ten bu yana en iyi per-

formansını gösterdi. ABD

Merkez Bankası (Fed) veri-

lerine göre, sanayi üretimi ni-

sanda önceki aya kıyasla yüzde

0,7 arttı. Önceki iki ayda ge-

rileyen sanayi üretiminin, ni-

sanda yüzde 0,3 artması bek-

leniyordu.

Yüzde 0,7 artarak beklentileri

geride bırakan sanayi üretimi,

aynı zamanda son 17 ayın en

yüksek artışını kaydetti. İmalat

sanayi üretiminin de nisanda

yüzde 0,3 artarak beklentileri

karşıladığı görüldü.

Bugünkü veriler, nisan ayı

kapasite kullanım oranının

yüzde 75,4 ile yüzde 75 sevi-

yesindeki beklentiyi aştığını

da ortaya koydu. Söz konusu

veri, mart ayında 74,9 sevi-

yesinde gerçekleşmişti.

Mart ayına ilişkin sanayi üre-

timindeki düşüş yüzde 0,6'dan

yüzde 0,9'a revize edildi.

ABD'de sanayi üretimi, 2015'te

12 ayın 10’unda geriledikten

sonra Ocak 2016'da yüzde 0,5

artmış fakat şubat ve martta

düşüş trendine geri dönmüştü. 

Ekonomistler, geçen yazdan

beri inişli çıkışlı bir grafik iz-
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reğinde konut ruhsatları geçen

yılın aynı çeyreğine kıyasla

yüzde 30,6 artış kaydetti. Al-

manya Federal İstatistik Ofi-

sinin (Destatis) açıkladığı ve-

rilere göre, bu yılın Ocak-

Mart döneminde Almanya'da

84 bin 800 konutun inşasına

ruhsat verildi.

Ülkede ilk çeyrekte verilen

konut ruhsatları geçen yılın

aynı dönemine kıyasla 20 bin

artarken, bu dönemdeki artış

oranı ise 30,6 olarak belirlendi. 

Öte yandan, Avrupa'nın loko-

motif ülkesi Almanya'da konut

ruhsatları, 2009 yılından bu

yana giderek arttı. Verilen ko-

nut ruhsatı sayısı, 2014 yılında

285 bin 100'e ulaşarak son

11 yılın en yüksek seviyesine

çıktı.    

İngiltere’de mart ayında iş-

sizlik oranı yüzde 5,1 ile bir

önceki ayda kaydedilen sevi-

yesini korudu. İngiltere’nin

Ulusal İstatistik Ofisi (ONS)

verilerine göre ülkede mart

ayında işsizlik oranı bir önceki

ayda kaydedilen yüzde 5,1

seviyesini korudu.  ONS’nin

açıklamasında İngiltere’de top-

lam çalışan sayısının bir ön-

ceki çeyreğe kıyasla yılın ilk

çeyreğinde 44 bin artarak 31

ana bileşenlerine bakıldığında,

nisanda yıllık enflasyona en

fazla artış etkisi restoran ile

kafelerden, kiralardan ve tütün

ürünlerinden geldi. Taşıt ya-

kıtları ise bu dönemde yıllık

enflasyona en fazla olumsuz

etkiyi yaptı. Bunu ısınmada

kullanılan yakıt ve gaz takip

etti.

28 üyeli Avrupa Birliğinde

(AB) de yıllık enflasyon ni-

sanda yüzde eksi 0,2 olarak

ölçüldü. AB’de nisanda 17

ülkede negatif yıllık enflasyon

oranı belirlenirken, en düşük

yıllık enflasyon yüzde eksi

2,6 ile Romanya’da belirlendi.

Ardından yüzde eksi 2,5 ile

Bulgaristan ve yüzde 2,1’le

de Güney Kıbrıs Rum Kesimi

sıralandı.

AB’de bu dönemde en yüksek

yıllık enflasyona sahip ülkeler

ise yüzde 1,5’le Belçika ve

yüzde 1’le de İsveç olarak

kaydedildi. Avrupa’nın loko-

motif ülkesi Almanya'nın yıllık

enflasyonu ise yüzde eksi 0,3

oldu. 

Bir önceki ayla kıyaslandı-

ğında AB’de nisan ayında yıl-

lık enflasyon 13 ülkede aza-

lırken, 7 ülkede değişmedi ve

8 ülkede arttı.

milyon 580 bine ulaştığı be-

lirtildi. 

Yine, yılın ilk çeyreğinde res-

mi işsiz sayısı bir önceki çey-

reğe kıyasla 2 bin azalarak 1

milyon 690 bine geriledi.

ONS'nin İstatistik Uzmanı

Chris Freeman, "İstihdam ora-

nı yeni bir rekor daha kırdı.

Ancak, bu sefer artış hayli

mütevaziydi. İşsizlikte pek

kayıp olmasa da, iş gücü pi-

yasası yavaşlıyor olabilir." de-

ğerlendirmesinde bulundu. 

Avro Bölgesinde nisan ayında

yıllık enflasyon beklentiler

doğrultusunda yüzde eksi 0,2

seviyesinde gerçekleşti. Av-

rupa İstatistik Ofisinin (Eu-

rostat) açıkladığı nihai verilere

göre, 19 üyeli Avro Bölgesinde

yıllık enflasyon nisan ayında

yüzde eksi 0,2 olarak ölçüldü.

Nihai veriler 29 Nisan’da açık-

lanan nisan ayı öncü yıllık

enflasyon verisini doğrularken

enflasyon verisi piyasa bek-

lentisi seviyesinde gerçekleş-

ti.

"Tek Para Birliği"nde nisan

ayında nihai çekirdek enflas-

yon ise yıllık yüzde 0,7 artış

kaydetti. 

Avro Bölgesi enflasyonunun
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Öte yandan enflasyon rakam-

ları, Avrupa Merkez Banka-

sının (ECB) fiyat istikrarını

sağlamak için aldığı radikal

tedbirlere karşın yüzde 2'ye

yakın enflasyon hedefinin ol-

dukça altında gerçekleşti.   

Avro Bölgesi'nde martta 177,8

milyar avroluk ihracat, 149,2

milyar avroluk ithalat yapı-

lırken, dış ticaret fazlası ise

28,6 milyar avro düzeyinde

gerçekleşti. 

Avrupa İstatistik Ofisinin (Eu-

rostat) ilk tahmin verilerine

göre, 19 üyeli Avro Bölge-

si'nde, arındırılmamış rakam-

larla ihracat martta önceki

yılın aynı ayına kıyasla yüzde

3 azalarak 177,8 milyar avro-

ya, ithalat da yüzde 8’lik dü-

şüşle 149,2 milyar avroya ge-

riledi. 

Tek para birliğinde dış ticaret

fazlası ise 2015’in Mart ayında

19,9 milyar avro iken bu yılın

mart ayında 28,6 milyar av-

roya ulaştı. Martta dış ticaret

fazlasına ilişkin piyasa bek-

lentisi 22 milyar avro düze-

yindeydi.

Avro Bölgesi içi ticaret de bu

dönemde yüzde 2 azalarak

149,3 milyar avro oldu. Avro

Bölgesi'nde, ocak-mart dönemi

ele alındığında ise geçen yılın

aynı dönemine göre, ihracat

yüzde 1 azalarak 485,8 milyar

avroya, ithalat yüzde 3 geri-

leyerek 432 milyar avroya

düştü. Bu dönemde bölge,

53,9 milyar avro dış ticaret

fazlası verdi.

Bu arada, Avro Bölgesi’nin

mevsimsellikten arındırılmış

dış ticaret fazlasının ise mart

ayında 22,3 milyar avro ol-

duğu kaydedildi.

Veriler, 28 üyeden oluşan Av-

rupa Birliği’nde (AB) mart

ayında 2015'in mart ayına kı-

yasla ihracatın yüzde 7’lik

azalışla 150,7 milyar avroya,

ithalatın da yüzde 8 azalarak

143,5 milyar avroya geriledi-

ğini de ortaya koydu. 

AB'de, martta 7,2 milyar avro

dış ticaret fazlası gerçekleşir-

ken, AB içi ticaret ise 270,9

milyar avroya geriledi. 

Bu yılın ocak-mart dönemi

ele alındığında, AB’nin ihra-

catı önceki yılın aynı döne-

mine oranla yüzde 4 azalarak

409,1 milyar avroya ve ithalatı

da yüzde 5 gerileyerek 409,9

milyar avroya indi. Böylece

bu dönemde AB, 0,8 milyar

avro dış ticaret fazlası verdi.
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Bir ön ce ki aya gö re de €i flim ora n› (%)                                                        1,48                        1,11

Bir ön ce ki y› l›n Ara l›k ay› na gö re de €i flim ora n› (%)                                 2,77                        5,22

Bir ön ce ki y› l›n ay n› ay› na gö re de €i flim ora n› (%)                                    3,25                        6,52

12 ay l›k or ta la ma la ra gö re de €i flim ora n›(%)                                              5,19                        6,98

Yİ-ÜFE MAYIS 2016
(2003=100)

MAYIS 2015
(2003=100)

Ocak   fiu bat     Mart   Ni san   Ma y›s   Ha zi ran   Tem muz   A€us tos   Ey lül    Ekim  Ka s›m   Ara l›k

0,55     -0,20     0,40     0,52      1,48         0,25        -0,32         0,98     1,53    -0,20    -1,42     -0,33

0,55      0,34     0,75     1,27      2,77         5,49          5,15         6,19     7,81      7,59      6,06      5,71

1,82     -0,02    -0,04     0,78      0,58       -0,51          0,09         0,40     0,89      1,55      0,67      0,21

1,82      1,80     1,75     2,55      3,15         4,76          4,85         5,27     6,21      7,86      8,58      8,81
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Bir ön ce ki aya gö re de €i flim ora n› (%)                                                        0,58                        0,56

Bir ön ce ki y› l›n Ara l›k ay› na gö re de €i flim ora n› (%)                                 3,15                        5,30

Bir ön ce ki y› l›n ay n› ay› na gö re de €i flim ora n› (%)                                    6,58                        8,09

12 ay l›k or ta la ma la ra gö re de €i flim ora n›(%)                                              7,71                        8,45

TÜ FE MAYIS 2016
(2003=100)

MAYIS 2015
(2003=100)

2015

Mayıs ay›n da Yur ti çi Üre ti ci Fi yat la r› En dek sin de bir ön -

ce ki aya gö re yüz de 1,48, bir ön ce ki yı lın Ara lık ayı na

gö re yüzde 2,77 bir ön ce ki y› l›n ay n› ay› na gö re yüz de

3,25 ve oni ki ay l›k or ta la ma la ra gö re yüz de 5,19 ar t›fl ger -

çek lefl ti. Sanayinin dört sektörünün bir önceki aya göre

değişimleri; madencilik ve taşocakçılığı sektöründe

yüzde 2,43 artış, imalat sanayi sektöründe yüzde 1,87

artış, elektrik ve gaz sektöründe yüzde 3,25 düşüş ve su

sektöründe yüzde 0,49 artış olarak gerçekleşti. Ana sa-

nayi grupları sınıflamasına göre 2016 yılı Mayıs ayında

en yüksek aylık artış ara mallarında ve en yüksek yıllık

artış dayanıklı tüketim mallarında gerçekleşti.

Mayıs ay›n da Tü ke ti ci Fi yat la r› Ge nel En dek si bir ön ce -

ki aya gö re yüz de 0,58, bir ön ce ki y› l›n Ara l›k ay› na gö -

re yüz de 3,15, bir ön ce ki y› l›n ay n› ay› na gö re yüz de

6,58 ve oni ki ay l›k or ta la ma la ra gö re yüz de 7,71 ar t›fl

ger çek lefl ti. Ay lık en yük sek ar tış 8,04 ile giyim ve ayak-

kabı grubunda, dü şüş ise 1,64 ile gıda ve alkolsüz içe-

cekler de ya şan dı. Yıl lık en yük sek ar tış ise yüz de 12,79

ile alkollü içecekler ve tütün gru bun da ger çek leş ti. En -

deks te ki 417 mad de den; 67 mad de nin or ta la ma fiyat la -

rın da de ği şim ol maz ken, 247 mad de nin or ta la ma

fi yat la rın da ar tış, 103 mad de nin or ta la ma fi yat la rın da ise

dü şüş ger çek leş ti.

Yİ-ÜFE: 1,48 TÜ FE: 0,58

2016
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Mer ke zi Yö ne tim Büt çe Ger çek leş me le ri

Büt çe Ge lir le ri Kü mü la tif                        
Ger çek leş me le ri

Ocak - Nisan
(Mil yon TL)

2016 Y ılı
Büt çe
He de fi

                                                                                             2015             2016               Ar tış
                                                                                                                                       (yüz de)

149.899

128.200

37.279

26.875

24.121

10.404

9.525

4.044

3.958

50.663

15.190

30.626

3.011

25.867

23.312

8.606

160.210

175.529

140.989

41.551

30.708

27.623

10.844

10.525

4.479

4.380

56.520

16.702

34.116

3.764

27.379

24.392

14.469

171.867

17.0

9.97

11.4

14.2

14.5

4.22

10.4

10.7

10.6

11.5

9.95

11.3

25.0

5.84

4.63

68.1

7.27

528.317

459.150

135.736

98.944

92.388

36.792

36.024

10.355

9.865

183.800

51.247

116.309

10.495

96.659

86.895

18.911

570.507

Ge nel Büt çe Ge lir le ri                                                   

Ver gi Ge lir le ri                                                              

Ge lir ve Kazançlar Üze rin den Alı nan Ver gi ler            

Ge lir Ver gi si                                                                 

Ge lir Ver gi si Tev ki fa tı                                                  

Ku rum lar Ver gi si                                                          

KVK Gö re Al› nan Ge çi ci Ver gi                                  

Mül ki yet Üze rin den Al› nan Ver gi ler                            

Mo tor lu Ta fl›t lar Ver gi si                                               

Da hil de Mal ve Hiz met ler den Al› nan Ver gi ler            

Da hil de Al› nan KDV                                                    

Özel Tü ke tim Ver gi si                                                   

Ban ka ve Si gor ta Mu ame le le ri Ver gi le ri                      

D›fl Ti ca ret ten Al› nan Ver gi ler                                     

İt hal de Alı nan KDV                                                     

Te şeb büs ve Mül ki yet Ge lir le ri                                    

Har ca ma lar                                                                   
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Mev­zu­at­De­€i­flik­lik­le­ri
04.05.2016   - Özel Tüketim Vergisi (II) Sayılı Liste Uygulama Genel Tebliğinde Değişiklik

Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri No: 1)

05.05.2016   - 2016/8705   Mal ve Hizmetlere Uygulanacak Katma Değer Vergisi Oranlarının

Tespitine İlişkin Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair Karar

                     - 2016/8791    2016 Yılında Yapılacak Tarımsal Desteklemelere İlişkin Karar

                     - Gelir Vergisi Genel Tebliği (Seri No: 292)

11.05.2016   - 2016/8800    Bazı Alanların Teknoloji Geliştirme Bölgesi Olarak Tespit Edilmesi

ve Bazı Teknoloji Geliştirme Bölgelerinin Sınırlarında Değişiklik Yapılması

Hakkında Karar

                     - Kırsal Kalkınma Yatırımlarının Desteklenmesi Programı Kapsamında Tarıma

Dayalı Ekonomik Yatırımların Desteklenmesi Hakkında Tebliğ (Tebliğ No:

2015/16)’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (No: 2016/20)

13.05.2016   - Çiftlik Muhasebe Veri Ağı Sistemine Dâhil Olan Tarımsal İşletmelere Katılım

Desteği Ödemesi Yapılmasına Dair Tebliğ (No: 2016/14)

20.05.2016   - 6715   İş Kanunu ile Türkiye İş Kurumu Kanununda Değişiklik Yapılmasına

Dair Kanun

21.05.2016   - Ücret, Prim, İkramiye ve Bu Nitelikteki Her Türlü İstihkakın Bankalar Aracılı-

ğıyla Ödenmesine Dair Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik

                     - Avrupa Birliği Menşeli Bazı Tarım Ürünleri İthalatında Tarife Kontenjanı Uy-

gulanmasına İlişkin Tebliğ

                     - Katma Değer Vergisi Genel Uygulama Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair

Tebliğ (Seri No: 6)

25.05.2016   - Sosyal Güvenlik Kurumu Asgari İşçilik Tespit Komisyonunun Çalışma Usul ve

Esasları Hakkında Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik

29.05.2016   - Sigorta ve Reasürans Şirketleri ile Emeklilik Şirketlerinin Finansal Raporlama-

ları Hakkında Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik

                     - Sosyal Sigorta İşlemleri Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına İlişkin Yönet-

melik

                     - Finansal Tabloların Sunumu Hakkında Tebliğ Tebliğ No: (2008/1)’de Değişiklik

Yapılmasına Dair Tebliğ
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09.06.2016     - 16-31 Mayıs 2016 Dönemine Ait Noterlerce Yapılan Makbuz Karşılığı Ödemelere Ait Beyan-
namenin Verilmesi ve Ödenmesi

10.06.2016     - 16-31 Mayıs 2016 Dönemine Ait Petrol ve Doğalgaz Ürünlerine İlişkin Özel Tüketim Vergisinin
Beyanı ve Ödemesi

15.06.2016     - Mayıs 2016 Dönemine Ait Kolalı Gazoz, Alkollü İçecekler ve Tütün Mamullerine İlişkin Özel
Tüketim Vergisinin Beyanı ve Ödemesi

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­- Mayıs 2016 Dönemine Ait Dayanıklı Tüketim ve Diğer Mallara İlişkin Özel Tüketim Vergisinin
Beyanı ve Ödemesi

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­- Mayıs 2016 Dönemine Ait Motorlu Taşıt Araçlarına İlişkin Özel Tüketim Vergisinin (Tescile
Tabi Olmayanlar) Beyanı ve Ödemesi

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­- Mayıs 2016 Dönemine Ait Özel İletişim Vergisinin Beyanı ve Ödemesi

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­- Mayıs 2016 Dönemine Ait Kaynak Kullanımını Destekleme Fonu Kesintisi Bildirimi ve Öde-
mesi

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­- Mayıs 2016 Dönemine Ait Banka ve Sigorta Muameleleri Vergisinin Beyanı ve Ödemesi

20.06.2016     - Mayıs 2016 Dönemine Ait Şans Oyunları Vergisinin Beyanı ve Ödemesi

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­- Mayıs 2016 Dönemine Ait 5602 Sayılı Kanunda Tanımlanan Şans Oyunlarıyla İlgili Veraset ve
İntikal Vergisinin Beyanı ve Ödemesi

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­- Mayıs 2016 Dönemine Ait İlan ve Reklâm Vergisinin Beyanı ve Ödemesi

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­- Mayıs 2016 Dönemine Ait Müşterek Bahislere İlişkin Eğlence Vergisinin Beyanı ve Ödemesi
ile Diğer Eğlence Vergilerine İlişkin Eğlence Vergisinin Ödemesi

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­- Mayıs 2016 Dönemine Ait Elektrik ve Havagazı Tüketim Vergisinin Beyanı ve Ödemesi

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­- Mayıs 2016 Dönemine Ait Yangın Sigortası Vergisinin Beyanı ve Ödemesi

23.06.2016     - Mayıs 2016 Dönemine Ait GVK 94. Madde ile KVK 15. ve 30. Maddelerine Göre Yapılan
Tevkifatların Muhtasar Beyanname ile Beyanı

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­- Mayıs 2016 Dönemine Ait İstihkaktan Kesinti Suretiyle Tahsil Edilen Damga Vergisi ile Sürekli
Mükellefiyeti Bulunanlar İçin Makbuz Karşılığı Ödenmesi Gereken Damga Vergisinin Beyanı

24.06.2016     - Mayıs 2016 Dönemine Ait Katma Değer Vergisinin Beyanı

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­- 1-15 Haziran 2016 Dönemine Ait Noterlerce Yapılan Makbuz Karşılığı Ödemelere Ait Beyan-
namenin Verilmesi ve Ödenmesi

27.06.2016     - 1-15 Haziran 2016 Dönemine Ait Petrol ve Doğalgaz Ürünlerine İlişkin Özel Tüketim Vergisinin
Beyanı ve Ödemesi

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­- Mayıs 2016 Dönemine Ait GVK 94. Madde ile KVK 15. ve 30. Maddelerine Göre Yapılan
Tevkifatların Ödemesi

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­- Mayıs 2016 Dönemine Ait Katma Değer Vergisinin Ödemesi

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­- Mayıs 2016 Dönemine Ait İstihkaktan Kesinti Suretiyle Tahsil Edilen Damga Vergisi ile Sürekli
Mükellefiyeti Bulunanlar İçin Makbuz Karşılığı Ödenmesi Gereken Damga Vergisinin Öde-
mesi

30.06.2016     - Basit Usulde Vergilendirilen Mükelleflerin Gelir Vergisi 2. Taksit Ödemesi

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­- Mayıs 2016 Dönemine Ait Mal ve Hizmet Alımlarına İlişkin Bildirim Formu (Form Ba)

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­- Mayıs 2016 Dönemine Ait Mal ve Hizmet Satışlarına İlişkin Bildirim Formu (Form Bs)

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­- Mayıs 2016 Dönemine Ait Haberleşme Vergisinin Beyanı ve Ödemesi

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­- 6552 sayılı Kanunun 73. maddesi hükmü uyarınca ödenmesi gereken 10. taksit ödemesi

Ver gi Tak vi mi
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01­Mayıs Gaziantep’te bom-
balı araçla emniyete düzen-

lenen saldırıda 2 polis şehit
oldu, 19 kişi yaralandı. Nusaybin ve

Şırnak’ta ise 4 asker şehit oldu.
02­Mayıs Kavga nedeniyle geçen hafta tatile çıkan

TBMM Meclis Anayasa Komisyonu’nun toplantısında
milletvekilleri tekme tokat birbirine girdi. Dokunul-
mazlıkları geçici kaldıran teklif kabul edildi.
03­Mayıs IŞİD denetimindeki Suriye’nin Bab bölge-
sinden Kilis’e 6 Katyuşa roketi atıldı.
04­MayısBaşbakan Ahmet Davutoğlu, Cumhurbaşkanı
Erdoğan’la görüştü. Zirveden Olağanüstü kongre kararı
çıktı. Davutoğlu genel başkanlık ve başbakanlıktan
ayrılacak.
05­Mayıs Suriye’nin IŞİD denetimindeki bölgesin-
den Kilis’e 7 Katyuşa roketi atıldı. 1 kişi hayatını
kaybetti. 
06­ Mayıs MİT TIR’ları davasında yargılanan Can
Dündar, Çağlayan Adliyesi önünde kararın açıklan-
masını beklerken silahlı saldırıya uğradı.
07­Mayıs Londra’da seçimleri kazanan Sadiq Khan
bir AB başkentinin ilk Müslüman belediye başkanı
oldu.
08­Mayıs Mardin Nusaybin’de bir evde tuzaklanan
bombanın patlaması sonucu üç uzman çavuş şehit
oldu.
09­ Mayıs Hatay ve Mardin’de bir yüzbaşı ve bir
uzman çavuş şehit oldu.
10­Mayıs Diyarbakır’da polis servis aracına bombalı
saldırı düzenlendi. Araçta bulunan üç zanlı hayatını
kaybetti, 12’si polis 45 kişi yaralandı.
11­Mayıs İstanbul’da askeri servisi hedef alan bombalı
saldırıda 5’i askeri personel 8 kişi yaralandı. Diyarbakır
Sur’da bombalı aracın patlaması sonucu 4 kişi öldü,
15 kişi yaralandı.
12­Mayıs Brezilya Devlet Başkanı Rousseff’in görevi,
yargılanması için altı ay süreyle askıya alındı.
13­Mayıs Hakkari’nin Çukurca İlçesi’nde PKK’lı te-
röristlerle çatışmaya giren 8 asker şehit oldu, 8 asker
yaralandı.
14­Mayıs Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın kızı Sümeyye
Erdoğan ile işadamı Selçuk Bayraktar görkemli bir
törenle evlendi.
15­Mayıs MHP’de yargı sürecine takılan kongrenin
yapılacağı otele polis giriş izni vermedi. Muhalifler
bildiri açıklayıp dağıldı. 

16­Mayıs Mardin Nusaybin’de iki asker teröristlerin
açtığı ateş sonucu şehit oldu. Tedavisi devam eden bir
askerde şehit oldu.

17­Mayıs 2010 KPSS sorularının sızdırılması kapsa-
mında düzenlenen operasyonlarda gözaltına alınan 88
kişiden 82’si tutuklandı.

18­MayısHakkari Şemdinli ve Nusaybin’de teröristlerin
saldırısı sonucu 5 asker şehit oldu, 4’ü ağır 9 asker
yaralandı. Operasyonlarda 10 PKK’lı öldürüldü.

19­ Mayıs AK Parti’de Genel Başkan ve Başbakan
adayı olarak Binali Yıldırım’ın ismi açıklandı.

20­Mayıs Dokunulmazlık düzenlemesi 376 oyla Mec-
lis’te kabul edildi. Bu kararla 148 milletvekiline 787
dosyadan yargı yolu açılmış oldu.

21­Mayıs Türk Bilim Tarihi Kurumu, Nobel ödüllü
bilim adamı Prof. Dr. Aziz Sancar’a Şeref Üyeliği
Beratı verdi.

22­Mayıs Binali Yıldırım 1.405 oyla AK Parti Genel
Başkanı seçildi.

23­Mayıs Birleşmiş Milletler’in düzenlediği tarihinin
ilk Dünya İnsani Zirvesi, 60 hükümet ve devlet baş-
kanlarının katılımı ile İstanbul’da gerçekleşti.

24­Mayıs Binali Yıldırım’ın Başbakanlığı’ndaki 65.
Hükümet, Cumhurbaşkanı tarafından onaylandı.

25­Mayıs MHP Genel Merkezi’nin seçimli kurultay
kararı alması partide hukuki tartışma yarattı.

26­ Mayıs IŞİD’in Suriye’deki merkezi Rakka’ya
yönelik operasyonda, YPG güçleriyle Amerikalı
askerler yan yana görüntülendi.

27­ Mayıs Rakka operasyonunda ABD askerlerini
YPG armalı üniformalarla gösteren fotoğraflar, Türkiye
ile ABD arasında krize neden oldu.

28­Mayıs Terör örgütü IŞİD, Suriye - Türkiye sınırındaki
bölgede saldırıya geçti, bazı köyleri ele geçirerek
Mure şehrini kuşattı.

29­Mayıs PKK terör örgütünün saldırısı sonucu Şırnak
Uludere’de bir üsteğmen ve Diyarbakır’da ise 5 korucu
yaralandı.

30­Mayıs Van’da el yapımı patlayıcının infilak ettiril-
mesiyle 3 polis, 4 sivil şehit oldu.

31­Mayıs Gezi olaylarının 3. yıldönümünde yüzlerce
kişi Beyoğlu’ndan Gezi Parkı’na yürümek istedi. TO-
MA’lar ve barikatlarla önlem alan polis yürümek is-
teyenlere izin vermedi.

Kro n
o lo jiMayıs 2016










